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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Успішне функціонування підприємств на 

ринку обумовлює виникнення ряду проблем, які пов'язані з формуванням їх 

конкурентного статусу в умовах загострення конкуренції на цільових ринках. 

Зростання обсягів виробництва окремих видів сільськогосподарської продукції, 

насиченість внутрішнього продовольчого ринку імпортною продукцією та низький 

платоспроможний попит на неї стимулюють конкуренцію за участю 

сільськогосподарських виробників, що змушує їх концентрувати зусилля на 

виробництві високоякісної продукції, її збуті, пошуку нових форм організації та 

вдосконалення всієї системи виробництва. 

Нині значна частина керівників сільськогосподарських підприємств не 

вважають за необхідність розробку і використання маркетингових конкурентних 

стратегій, основне призначення яких полягає в тому, щоб взаємо узгодити 

маркетингові цілі підприємства з його можливостями, вимогами споживачів; 

використати слабкі позиції конкурентів та свої конкурентні переваги. 

Низька конкурентоспроможність вітчизняних товаровиробників є дуже 

небезпечним фактором, який може призвести до погіршення економічної безпеки 

країни. Тому, проблема розробки обгрунтованої маркетингової конкурентної стратегії 

аграрного підприємства є досить актуальною, оскільки відіграє важливу роль у 

збереженні та зміцненні його позицій на ринку. 

Метою  дипломної роботи є дослідження та обгрунтування теоретичних і 

практичних аспектів щодо розробки міжнародних маркетин-гових конкурентних 

стратегій аграрного підприємства з метою підвищення його конкурентоспроможності 

в ринкових умовах. 

Для досягнення поставленої мети дипломної роботи були поставлені та 

вирішені наступні завдання: 

- визначити поняття міжнародної конкурентоспроможності підприємства; 
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- визначити  сутність конкурентних маркетингових стратегій та умов їх  

формування в процесі становлення системи стратегічного управління сільськогос-

подарських підприємств; 

- розглянути процес розробки стратегії забезпечення конкурентоспроможності 

продукції підприємства; 

- розглянути проблеми формування та розвитку конкурентних маркетингових 

стратегій  сільськогосподарських підприємств; 

- проаналізувати фінансово–господарську діяльність підприємства   ТОВ СП 

«АГРОХОЛД-ЛТД»; 

- дати характеристику зовнішньоекономічної діяльності ТОВ СП «Агрохолд-

ЛТД»; 

- оцінити систему маркетингового управління на підприємстві ТОВ СП 

«Агрохолд-ЛТД»; 

- оцінити конкурентоспроможності окремих видiв укрaїнських зернових нa 

свiтовому aгрaрному ринку; 

- виконати  PEST та SWOT- та аналіз  діяльності підприємства ТОВ СП 

«Агрохолд-ЛТД»; 

-  обґрунтувати  стратегічні орієнтири діяльності агропідприємства на основі 

матричного аналізу; 

- запропонувати напрями удосконалення системи стратегічного управління 

конкурентоспроможністю підприємства;   

- запропонувати шляхи підвищення конкурентоспроможності національного 

підприємства при виході на ринок Європейського Союзу. 

База дослідження – ТОВ СП «Агрохолд-ЛТД». 

Об’єктом дослідження – процес розробки стратегії забезпечення 

конкурентоспроможності продукції підприємства 

Предметом дослідження є – удосконалення формування міжнародних 

конкурентних маркетингових стратегій. 
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В процесі виконання даної роботи були застосовані загальнонаукові методи: 

діалектичний підхід, принцип логічного і системного аналізу та синтезу, методи 

порівняльного аналізу, монографічний метод, метод експертних оцінок, SPACE-

аналіз, метод розрахунку фінансових коефіцієнтів, графічний метод. 

Інформаційна база. Теоретичним та практичним аспектам стратегічного 

маркетингу, а також розробці та використанню підприємствами конкурентних 

стратегій в умовах ринку приділена значна увага у працях зарубіжних вчених: І. 

Ансофф, Ф. Котлер, М. Книш, А. Літтл, М. Мак-Дональд, Р. Майлз, М. Портер, Е. 

Райс, А. Стрікленд, А. Томпсон, Дж. О Шонессі, А. Юданов. Заслуговують на увагу 

розробки щодо формування маркетингових стратегій підвищення 

конкурентоспроможності підприємств вітчизняних науковців: Л. Балабанової, В. 

Герасимчука, О. Зозульова, Ю. Іванова, О. Каніщенко, В. Кардаша, Н. Куденко, А. 

Старостіної, О. Тищенко та інших, а також фінансова звітність та дані 

досліджувального підприємства. 

Практична цінність одержаних результатів полягає в тому, що вони 

представлені у вигляді конкретних рекомендацій і можуть бути використані 

керівництвом ТОВ СП «АГРОХОЛД-ЛТД», для підвищення ефективності діяльності 

підприємства на засадах маркетингу. 

 



 

 

ВИСНОВКИ 

 

Міжнародна конкурентоспроможність продукції – це властивість товару 

забезпечувати задоволення певної потреби споживачів на зовнішньому ринку на 

більш високому рівні щодо співвідношення його ціни та якості у порівнянні з іншими 

товарами, з одночасним забезпеченням його виробникові вищої рентабельності ніж на 

внутрішньому ринку. 

Маркетингова конкурентна стратегія — це загальна програма дій підприємства, 

яка спрямована на досягнення конкурентних переваг, задоволення потреб споживачів 

і досягнення маркетингових цілей з врахуванням внутрішніх та зовнішніх факторів. 

Під час розробки маркетингової конкурентної стратегії аграрних підприємств, 

необхідно враховувати специфіку сільськогосподарського виробництва, а саме: 

залежність від природно-кліматичних умов, сезонність виробництва, взаємодію з 

живими організмами, розосередженість працівників на великій території тощо. 

Розробка маркетингової конкурентної стратегії потребує узгодження цілей 

маркетингу із загальними цілями стратегії розвитку підприємства з метою 

забезпечення спільного розв'язання поставлених задач та посилення синергічного 

ефекту. 

ТОВ СП «Агрохолд-ЛТД» - спільне українсько-угорсько-англійське 

сільськогоподарське підприємство. Компанія є найбільшим українським 

сільськогоподарським виробником, інвестором і експортером, одним із лідерів 

вітчизняного аграрного ринку.  

Аналіз основних економічних показників ТОВ СП «Агрохолд-ЛТД» та оцінка 

його фінансового стану показали, що, незважаючи на зростання в останні роки сум 

чистого доходу та валового прибутку, підприємство має низку проблем в своїй 

діяльності: зменшення чистого прибутку, зниження значень показників 

рентабельності; відсутність власних обігових коштів. 

Результaти дослiджень покaзали, що усi види зернових в Україні нaлежaть до 

групи конкурентоспроможної продукцiї, але спостерiгaлися знaчнi коливaння обсягiв 

експорту укрaїнських зернових у рiзнi роки (зa винятком ячменю), що, у свою чергу, 

не можна назвати позитивним фактором. 

 



 

 

ТОВ СП «Агрохолд-ЛТД» збільшує свою частку на світовому ринку завдяки 

добре побудованій системі управління конкурентоспроможністю. Сильними 

сторонами підприємства є наступні: унікальний досвід; наявність розвиненої мережі 

філій; наявність мережі нових сучасних лінійних елеваторів і річкових 

перевантажувальних терміналів; постійна і стабільна присутність на зерновому ринку, 

наявність міцних комерційних зв`язків з цілим рядом іноземних партнерів. Слабкою 

стороною, яка знижує конкуренто-спроможність підприємства на зовнішньому ринку, 

є недостатньо висока якість української кукурудзи. Невисока якість кукурудзи є 

причиною застосування підприємством стратегії низьких цін або стратегії прориву. 

Для підвищення конкурентоспроможності ТОВ СП «Нубілон» постійно 

удосконалює технології. Однією із найважливіших складових цієї роботи є 

вдосконалення логістичної системи компанії «Агрохолд-ЛТД». Із 2009 року 

підприємство реалізує унікальну для української економіки інвестиційну програму із 

розвитку і створення сучасної інфраструктури зернового ринку, будівництва власного 

торгового флоту.  

Виконані розрахунки за матрицею БКГ дозволяють зробити висновок про добре 

положення стосовно продажу культури зернових для досліджуваного підприємства, 

але для утримання цих позицій потрібно розвивати маркетингову діяльність, 

зміцнювати фінансовий стан та вдосконалювати виробництво ТОВ СП «Агрохолд-

ЛТД». 

Отже, можемо підвести підсумок, що саме ефективна стратегія розвитку в 

конкурентній боротьбі зумовлюють комерційний успіх підприємства. Найбільшого 

значення в стратегії управління конкурентоспроможністю мають: управління якістю 

продукції, що в час складних економічних відносин є основою забезпечення 

конкурентоспроможності; розробка і випуск нових товарів; комплексні дослідження 

ринку і планування маркетингу; організація роботи товарного апарату; реклама і 

стимулювання збуту; удосконалення продукції, що випускається; політика цін; 

стратегічна політика дій; удосконалення організаційної структури; вибір 

найефективніших каналів розподілу; зниження витрат обігу; кредитна політика і 

фінансування. 

 

 



 

 

Для удосконалення системи стратегічного управління конкуренто-

спроможністю ТОВ СП «Агрохолд-ЛТД» запропоновано комплекс заходів, 

спрямованих на підвищення якості продукції, що експортується, скорочення витрат та 

модифікацію цінової політики підприємства. 

Підвищення якості продукції, що експортується, можна досягти поліпшенням 

формування експортних партій сільськогосподарської сировини через впровадження 

сучасних методів контролю продукції; переглядом на державному рівні відповідних 

нормативних документів щодо стандартизації продукції; підвищенням вимог до 

якості транспортування зернових культур. 

Зниження витрат на підприємстві пропонується досягти двома шляхами: 

впровадженням бюджетування, а також шляхом пошуку і застосування 

енергозберігаючих технологій. Першими кроками впровадження у ТОВ СП 

«Агрохолд-ЛТД» бюджетування є наступні: виділення центрів фінансової 

відповідальності (ЦФВ); розроблення для кожного ЦФВ системи ключових 

показників діяльності (КПІ); створення Бюджетного комітету; закріплення за кожним 

із центрів фінансової відповідальності певного переліку бюджетів. Пошук 

енергозберігаючих технологій повинен бути спрямований на вивчення нових 

розробок українських та зарубіжних науковців у технології сушіння насіння 

кукурудзи. 

В рамках заходів з удосконалення цінової політики пропонуються два напрями: 

застосування технічного аналізу інформації про розвиток ринку та вивчення і 

застосування світового досвіду державного регулювання експортних цін. 
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